
                                                                                                                   Warszawa 
19.02.2021 r. 
 
 
Wnioskodawca: 
 
                                                                   MINISTERSTWO FINANSÓW 
                                                                        ul. Świętokrzyska 12 
                                                                        00-916 Warszawa 
 
 
      Zwolnienie z podatku dochodowego wraz z odsetkami ustawowymi 
 
W dniu 18 lutego 2021 r. otrzymałem z ZPR MEDIA S.A. ul. Dęblińska 6 w Warszawie 
PIT – 11 wskazujący, iż uwzględniono mi przychód w odsetkach od wypłaconego 
zadośćuczynienia. 
Z decyzją tą nie sposób się zgodzić, gdyż w dniu 07 sierpnia 2020 r. zapadł wyrok 
przed Sądem Apelacyjnym w Warszawie V Wydział Cywilny sygn. akt V ACa 758/18 
dotyczący zadośćuczynienia za doznane krzywdy moralne wyrządzone przez „Spółkę 
ZPR Media S.A. 
wydawca Super Expressu” z powodu naruszenia dóbr osobistych a mianowicie: 
dobrego imienia, wizerunku oraz czci poprzez publikację nieprawdziwych danych 
zamieszczonych w Super Expressie w numerze 101 z dnia 30 kwietnia – 1 maja 2003 
r. zasądzając od pozwanej spółki ZPR Media S.A. w Warszawie na rzecz powoda 
zadośćuczynienie wraz ustawowymi odsetkami za opóźnienie do dnia 1 stycznia 2016 
r. do dnia zapłaty, oraz nakazuje ZPR Media S.A., aby w ramce zamieściła na 
pierwszej stronie Super Expressu przeprosiny, gdzie wydawca wyraża ubolewanie z 
powodu naruszenia moich dóbr osobistych. 
Każde zadośćuczynienie i odsetki z tym związane powinny być uwolnione od 
jakiegokolwiek podatku dochodowego z powodu wyrządzonej krzywdy moralnej przez 
inną osobę lub spółkę akcyjną. 
Po 17 latach otrzymałem wyrok, który obciąża gazetę Super Express za zniesławienie 
mojej osoby. Dlatego też informuję Premiera RP i Ministra Finansów, że Izba 
Skarbowa i Urząd Skarbowy Warszawa-Targówek nie ma prawa wzbogacać się na 
ludzkiej krzywdzie nawet z przypisanych odsetek ustawowych, które nie wlicza się do 
żadnego przychodu. 
Zgodnie z art. 21 ust 1 pkt 3 ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych 
zwolnione od podatku są otrzymane odszkodowania oraz zadośćuczynienia, jeżeli ich 
wysokość lub zasady ustalania wynikają wprost z odrębnych ustaw lub przepisów 
wykonawczych wydanych na podstawie tych ustaw. Tym samym nie ma obowiązku 
zapłaty podatku od otrzymanego zadośćuczynienia, a odsetki ustawowe również 
powinny być wolne od podatku powołując się na wyrok NSA o sygn. akt II FSK 
289/12. 
Gdy zachodzi luka w prawie należy skierować wniosek o jej uporządkowanie przez 
Sejm RP i obecny Rząd. 
W związku z powyższym oczekuję odpowiedzi w przedmiotowej sprawie i zaniechanie 
przez Urząd Skarbowy błędnej interpretacji przepisów prawa podatkowego. 
 



                                                                                             
 
                                                                         
 


